

# 中共汝州市委社会工作部成立暨揭牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）5月31日，我市举行中共汝州市委社会工作部成立暨揭牌仪式。市领导杨涵、黄彬、李新杰出席揭牌仪式。

根据机构改革要求，成立市委社会工作部，为市委工作机关，加挂中共汝州市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会牌子。

据悉，市委社会工作部负责统筹协调指导人民信访工作，指导人民建议征集工作，统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设，统一领导全市行业协会商会党的工作，协调推动行业协会商会深化改革和转型发展，指导混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，指导社会工作人才队伍建设，负责志愿服务等工作。

# 汝州市行政审批和政务信息管理局挂牌成立

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）5月31日，汝州市行政审批和政务信息管理局挂牌成立，市委常委、常务副市长赵战营及市政府党组成员、秘书长郭玉琦出席仪式并揭牌。

根据平顶山市委办公室、市政府办公室印发的《汝州市机构改革方案》文件要求，汝州市政务大数据中心更名为汝州市行政审批和政务信息管理局，这是适应新时代政府职能转变，加快构建便捷、高效、共享、优质政务服务体系的一项重要举措。

近年来，我市统筹推进数字政府、数字经济建设，深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革，顺利完成了全国一体化政务服务平台、“互联网+监管”系统、综合受理平台的对接应用工作，基本实现了“清单之外无审批”“大厅之外无审批”“平台之外无审批”。

# 汝州：绿化带换新装 “红”元素亮颜值

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张楠）近段时间，不少细心的市民发现，市区主干道的绿化带“变样”了，做了不少造型，有“党旗”“国旗”（如图）……微风吹过，鲜艳的花从随风摇曳，不仅更加美丽壮观，也显示出满满的正能量，引得路人纷纷驻足欣赏拍照。

“好好的绿化带为什么要整，是不是有点浪费？”不过，有人对此提出了疑问。其实不然，这样做并不只是为了好看，更是为了群众的出行安全着想。

“鬼探头”是一个交通安全的热词，意思是在前方有车辆或障碍物阻挡视线，也就是视野盲区，从路边突然蹿出车辆或行人，让司机猝不及防，避让不及，往往造成车伤人员的惨剧。

这些事故的发生，很大程度上与路口绿化植物生长茂盛、遮挡了驾驶员视线有关。为防患于未然，市城管执法局在市区开展了专项排查，发现一些路口道路两侧的绿化带绿植茂密，旁边的非机动车道被遮挡得严严实实，存在极大的安全隐患。

为进一步提升道路安全，消除因绿化带带来的安全隐患，市城管执法局本着“办成一件事，解决一类事”的原则，将市区内存在类似问题路段的绿化带岛头

进行安全提升改造。在广成路、洗耳路、朝阳路等路段，园艺工人将遮挡视线的高株树球和广告牌挪移，再对绿化带岛头进行花草栽种。包括开挖土穴、把花草放进土穴里、回填泥土、再用树撑固定，然后浇灌定根水，再铺上草坪……

在兼顾安全改造的同时，园林工人也用他们的巧手和智慧，让“单调绿”增添了一抹红，鲜艳的“中国”字样及“党旗”“国旗”造型的花从迎风起伏，营造出了更加别致的“微景观”，让我们的城市更加美丽，也让大家出行更舒心了。

移植走的这些绿植中，给高株植被安排了新“家”，把它们种植到了其他黄土裸露的地方，把略矮植被移植到园林中心科研所进行养护管理，必要时再用来补植补栽，可节约资金。

同时，此次绿化调整的原则是尽量保留原有大树，只清理阻挡行车视线的树枝和低矮植物。中央绿化带绿化修剪高度保持在1.3米到1.5米，两侧分隔带绿化修剪高度保持在0.8米以下，平面交叉路口处绿化高度保持在0.5米以下。

“嗯，确实不错，在道路交汇处种植树木或高大的植被，确实影响驾驶人的视线。必须点赞。今后再设计的时候也避免了这种情况出现。”

改造后的绿地以铺设草坪为主，用美人樱、



欧石竹等开花灌木作点缀，以达到安全、通透、美观、经济的效果。很多市民对该局实施的这项工程给予热情点赞。

据该局园林中心党支部书记席迎博介绍，这些地方以前栽种的是一些景观松、巨紫荆、石楠等高大植株，会影响路口通行行人和车辆视线，存在安全隐患。所以把这些高株植被移走，并结合欧石竹等低矮植被种植，不仅不遮挡路口视线，还能够增加景观效果的层次感，提升整体的美化效果，营造舒朗、通透的绿地景观。

路、丹阳路、市标周边191个岛头的安全提升改造。共种植补栽美人樱、欧石竹等各类地被草花21万株，共计2625平方米，铺设草皮500平方米。在古梁大道、建设路等路段整改20余处，移栽景观松、巨紫荆、石楠等各类苗木360余株。同时，抢抓移植补栽关键期，去冬今春移植补栽各类苗木共计2640棵。不但方便了群众的出行，还提升了城市的颜值。

同时，因气温升高，改造提升中移栽的苗木不易成活，该局第一期绿化带岛头安全提升改造工程暂告一段落，第二期改造工程计划今年10月份开始。

新时代 新征程 新伟业

## 要 闻 简 报

### 平顶山市检察院心理测试技术中心在汝州市检察院揭牌成立

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张晓辉）为优化检察技术资源配置，用检察技术助力案件高质量办理，推动心理测试技术在办案中具体应用，5月30日，平顶山市检察院心理测试技术中心揭牌仪式在汝州市检察院举行。平顶山市检察院党组成员、副检察长顾子杰，汝州市检察院党组书记、检察长杨慧共同为平顶山市人民检察院心理测试技术中心揭牌。平顶山市检察院检察技术信息处有关同志以及各基层检察院检察技术工作负责同志参加揭牌仪式，随后现场观摩了心理测试技术全程演示。

### 市林业局多措并举推进林业有害生物防控

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）今年年初以来，市林业局坚持“科学监测、分区施治、地空结合、生物防控、注重实效”的病虫灾害防治原则，多措并举推进林业有害生物防控，实现了有虫不成灾的防控目标。

该局认真调查，切实加强虫情监测预报工作，准确把握有害生物的发生地点、危害情况，及时准确发布虫情预警信息，为防治工作提供科学依据。继续完善测报点设置，完善县、乡、村三级测报网络，利用测报灯、引诱剂、人工调查监测等方法，做好杨小舟蛾、杨扇舟蛾、杨树病害、杨树蛀干害虫等重点病虫害的系统监测工作。根据虫情测报情况，对宁洛高速、林桐高速、高速引线、荆河桥两岸、汝河两岸及风穴林场、洛界路两侧等主要片林进行飞防，同时对飞防区域外的重点区域进行防治。对全市调运的苗木进行现场检疫，收到申请后检疫人员现场进行检疫，经检疫合格后，签发检疫证。

（上接第1版）

习近平指出，中东是一片发展沃土，但这片土地上战火仍在延烧。战争不能再无限继续，正义也不能永久缺席，“两国方案”更不能任意动摇。中方坚定支持建立以1967年边界为基础，以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中方将继续为缓解加沙人道主义危机和战后重建提供支持和紧急人道主义援助。

习近平最后指出，阿拉伯谚语说，朋友是生活中的阳光。中方将继续同阿拉伯朋友一道，弘扬中阿友好精神，团结共创未来，让构建中阿命运共同体的大道充满阳光！

巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、东盟秘书长盖特分别致辞。他们均高度评价中阿合作论坛成立20年来中阿双方各领域合作取得的积极成果，表示进一步深化中阿全面合作是中阿人民的共同愿望，有利于推动建立更加公平合理的国际新秩序。阿方高度评价中国发展成就和经验，高度重视中国在当今和未来世界中发挥的重要作用，重申坚定恪守一个中国原则，支持中国维护国家主权和领土完整，愿同中方进一步提升中阿全面战略伙伴关系水平，全力构建面向新时代的阿中命运共同体。

领导人们均高度评价中国在巴勒斯坦问题上秉持的公道正义立场，表示愿同中方密切协作，致力于推动缓解加沙地区紧张局势和危机，实现巴勒斯坦人民独立建国，推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正解决。

蔡奇出席上述活动。王毅主持开幕式。

### “粮”辰美“警” 汝州公安护航“三夏”不打烊

（上接第1版）

白天见警车，晚上见警灯。市公安局成立服务“三夏”爱民小分队，深入田间地头了解“三夏”安全生产工作情况，根据农忙时节农民作息时间，有针对性地调整巡逻班次和频率，安排警力在村庄和田间巡逻。

在米店镇的麦田地里，民警挥舞着手中的镰刀正干得热火朝天。当天上午，民警巡逻至尚庄村三组时，看到一位大哥正独自一人收麦，上前了解情况后，得知大哥的子女都在外地打工，只能独自收麦，巡逻民警二话不说立即帮忙一起收麦。

5月23日，市公安局巡逻民警在开展“三夏”防火防盗巡查宣传工作时，看到村民们正在忙着收麦子，便立即上前拿起农具，同乡亲们一起，给麦子装上车。“千万不要在麦地里抽烟，收麦子时一定要注意防火，另外，外出时要把家里门窗锁好，别因家中无人给盗贼以可乘之机……”

5月24日，在杨楼镇一农户麦田里，民警一边向村民了解今年麦收产量，一边向群众发放宣传资料，全方位宣传麦收防火、防电诈，提高村民警惕，使麦收防火、电诈防范知识家喻户晓、深入人心。

## 安全生产

### 市公路管理局

### 强化公路隐患治理 筑牢生命安全防线



道班职工清理隐患落石

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张文浩）为了保障汝州市国省干线公路安全畅通，5月27日至29日，市公路管理局组织安全、养护、路政等主要科室对管养国省干线公路开展了安全隐患集中排查专项整治行动。

此次隐患排查整治行动，主要针对对管养的国省干线公路高边坡、落石易发点、路基路面、桥梁等重点路段和关键部位展开。在专项整治活动中，该局严格按照技术标准开展集中整治，

做到了科学研判，统筹安排，彻底整治。

此次集中整治行动，共发现各类安全隐患7处，其中G207存在路面沉降3处，边坡落石易发点1处；S320存在边坡落石易发点3处。

截至目前，该局累计出动养护、路政人员共139人次，调用各类机械13台班，7处安全隐患已全部整改完毕。下一步，将持续开展安全隐患集中排查整治行动，全力保障我市国省干线公路安全畅通。

### 河南农业大学教授应邀赴汝开展蛋鸡养殖专题培训

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 相晨然）5月30日是第八个“全国科技工作者日”。当天上午，平顶山市科协、汝州市科协和汝州市农技协联合邀请河南农业大学动物科技学院教授、博士生导师田亚东、河南农业大学动物医学院教授、博士生导师王彦彬两位专家到汝州市开展蛋鸡养殖专题培训活动，充分发挥院士专家人才资源优势，践行“弘扬科学家精神，勇当高水平科技自立自强排头兵”活动主题。平顶山市科协副主席程成、科普部部长张现会出席，汝州市约50位蛋鸡养殖大户代表参加培训。

培训活动中，田亚东代表河南农业大学与汝州市中王生态农牧科技有限公司负责人进行了蛋鸡养殖技术协议转交仪式，并以“蛋鸡健康高产养殖技术及

经营管理”为题，分析了当前蛋鸡饲养管理现状，按照蛋鸡生长发育过程讲解了如何科学地选种、场舍环境、营养使用和开产时的注意事项，特别强调要合理把握进鸡转产时间和开产时圈舍温度和光照等，详细阐述了如何科学饲养。王彦彬以“夏季疾病防控和饲养管理”为题，从如何通过观察蛋鸡的采食量、叫声、体型和蛋壳情况，科学判断蛋鸡的健康状况并及时用药，用通俗易懂的语言为养殖户深入浅出地讲解了养殖技术和夏季疫情防控等知识。

两位教授还与养殖户朋友们进行了互动交流，大家纷纷表示，通过老师们的讲解，许多养殖中的疑惑难题都得到了解决，也感谢科协给大家提供的宝贵学习机会。

### 市实验中学开展校园开放日活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张龙帆）5月29日，市实验中学开展第二十五期校园开放日活动。南阳市社旅二高来到市实验中学开展学习交流。社旅二高主要负责人一行6人在市实验中学副校长薛占强的带领下深入教学楼，到级段办公室、教研室、教室、观摩级段日常管理、集体教研、班级文化、课堂教学等，与市实验中学教师交流，了解学校的教育教学及管理情况。

之后，在市实验中学勤政楼二楼会议室，校长杨军伟以“灵动启智慧 改革创辉煌”为题与各位教育同仁作专题交流，对汝州市及市实验中学的情况作简要介

绍，着重从规划引领有高度、团队建设有温度、评价体系有维度、教育模式有亮度、管理体制有精度和备考策略有力度等六个方面介绍了办学的理念、经验、做法和成效，并分享了《汝州市实验中学“叫响”二次创业”口号推动教育高质量发展”总体规划》，对学校特色化发展作未来展望。

来访的教育同仁对实验中学的教育教学理念及办学成效给予高度评价，并分享他们在教育教学及学生管理中的方法措施。此次校际交流进一步增进了学校之间的友谊，既加强了教育同行间的智慧交流，又实现了先进教育管理理念的分享和借鉴。

### 小屯镇全力做好夏季秸秆禁烧工作

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）当前，小屯镇秸秆禁烧和综合利用工作已全面开展，镇村干部坚守在禁烧一线，在禁烧宣传上下功夫、在巡查督查上见实效，筑牢秸秆禁烧防线。

全面安排部署。成立小屯镇2024年秸秆综合利用和禁烧工作领导小组，镇设立秸秆禁烧和综合利用工作办公室，进一步明确工作目标、工作措施和保障措施，各村、组干部按照包块包田的原则各自划分责任区，落实监管责任，形成一级抓一级，层层抓落实的秸秆禁烧管理责任制。

强化宣传教育。广泛宣传焚烧秸秆的危害，全面禁烧对保障全镇空气质量的重要意义、秸秆综合利用知识以及有关法律法规，提高群众对秸秆禁烧工作的认识。并通过喇叭广播、悬挂条幅标语、出动宣传车等多种形式宣传，做到家喻户晓、人人皆知，为做好禁烧工作奠定思想基础。

加强督导检查。镇成立2个督查组在禁烧期间加大督导、督查力度，确保秸秆禁烧和综合利用措施落实到位。对易发生问题的地块重点督查，一旦发现问题，将按照属地管理原则严厉追究相关人员责任。

狠抓责任落实。建立网格化管理机制，将禁烧工作任务层层分解，各工作片成立片长为组长，包村干部、村两委成员为组员的禁烧工作组，工作组人员和村组干部保证24小时通信畅通。实行镇督查、村负责的工作机制，做到纵向到底、横向到边，全面覆盖，不留死角。

### 公路人人护 路畅心舒畅

汝州路产管理大队

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）进入5月份以来，汝州路产管理大队为进一步形成社会共治、行业支持、全面参与的高速公路安全保护良好氛围，多举措以全国第10个“路政宣传月”为契机，奏响宣传交响乐，共谱和谐护路曲。

以“公路人人护”为立足点。围绕“保护路产、维护路权”的工作基础，开展“守护公路20年”主题系列宣传，以高速公路治超工作在保护人民群众生命财产安全和公路基础设施、改善交通运输环境等方面取得的成果和成就为重点，结合警示教育案例做好宣传工作，用通俗易懂的语言结合实际案例深刻解读货车违法超限超载带来的危险，引导公众了解、支持治超工作。

以“路畅心舒畅”为出发点。该大队宣传人员持续通过上门走访、座谈交流等方式，深入本辖区运输企业进行沟通对接。主动为企业提供运输路线、车型、装载方式等极具价值的建议，切实做到依法为企业提供高效率、高品质的精准服务。同时，为切实做好“三夏”、“助力”“三农”工作，该大队要求路产巡查人员及时为“三夏”跨区机收人员提供开水、药品、修车工具、路线指引、政策咨询等服务，积极展现高速路产部门为大件运输及跨区机收车辆保驾护航的担当和作为，助力大件运输产业发展，做好跨区机收运输服务保障工作。

以“深化普法释法”为切入点。通过设立咨询台、发放资料、悬挂条幅等方式重点宣传《中华人民共和国公路法》《超限运输车辆行驶公路管理规定》《河南省高速公路条例》等法律法规和规章，深入解读车辆超限超载、大件运输管理等政策文件，拓宽普法宣传渠道，提升群众法治意识。

以“践行以路兴业”为落脚点。邀请辖区群众用“走进来”的方式开展“群众体验日”互动活动，全面展示大队的路产装备、讲解日常巡查工作的开展、通过案件向大家普及行人上高速、超限运输等违法行为造成的后果，让群众身临其境感受路产管理工作，提升公众对高速公路行业的认同感。